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Exercice 1. Soit f l’endomorphisme de R2 dont la matrice A relativement l̀a base canonique

(e1, e2) de R2 est :

A =
(

Cos θ −Sin θ
Sin θ Cos θ

)
1) Calculer An pour tout entier naturel n.

2) Montrer que f est bijectif et calculer f−1.

3) Calculer fn pour tout entier relatif n.

Exercice 2. Soit E := R4 muni d’une base B := (e1, e2, e3, e4) et soit F := R3 muni d’une base

B′ := (f1, f2, f3). Soit φ une application linéaire de E dans F définie par :

φ(e1) = f1 − f2 + 2f3, φ(e2) = 2f1 − f3, φ(e3) = f1 + f2 − 3f3, φ(e4) = 2f2 − 5f3.

1) Soit u ∈ E de composantes (x, y, z, t) dans B. Montrer que, dans B’, φ(u) a pour composantes :

(x + 2y + z,−x + z + 2t, 2x− y − 3z − 5t)

2) Déterminer une base de Ker φ.

3) Déterminer une base de Im φ.

Exercice 3. Soit f l’endomorphisme de R3 dont la matrice A relativement l̀a base canonique

B := (e1, e2, e3) de R3 est :

A =

 −4 −6 0
3 5 0
3 6 5


On considère les vecteurs V1 := (2,−1, 0), V2 := (1,−1, 1) et V3 := (0, 0, 1).

1) Montrer que B′ := (V1, V2, V3) est une base de R3.

2) Déterminer f(V1), f(V2), f(V3) en fonction de V1, V2, V3.

3) Ecrire la matrice de f relativement à la base (V1, V2, V3).

4) Ecrire la matrice de passage P de la base B à la base B′. Calculer P−1.

5) On considère les trois suites (un)n, (vn)n, (wn)n, définies par leurs premiers termes u0, v0, w0

et les relations suivantes :

un = −4un−1 − 6vn−1

vn = 3un−1 + 5vn−1

wn = 3un−1 + 6vn−1 + 5wn−1

Calculer un, vn, wn en fonction de n et de u0, v0, w0.


